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Самит Русија-ЕУ у Бриселу треба да стави тачку на „и“ у договорима о ступању у
Светску трговинску организацију (СТО) – овакво мишљење изражавају у Кремљу уочи
посете Дмитрија Медведева Бриселу. По речима помоћника руског председника Сергеја
Приходка, у овом тешком послу стране су дошле до „финалног стадијума“ – притом је
Москва успела да се избори за своје позиције. Дмитриј Медведев ће се с руководиоцима
Европске Уније срести 7. децембра.

  

Без обзира на то што су слични сусрети на врху одавно постали редовни (одржавају се
два пута годишње, једном у Русији, други пут у земљи која председава ЕУ), бриселски
самит треба да зближи позиције страна у разматрању читавог низа најважнијих
заједничких пројеката и проблема. Као прво, овде ће се разматрати последице изласка
из светске економске кризе. Природно, биће речи о реформи светског финансијског
система, међународним финансијским организацијама. Што се тиче ступања Русије у
СТО – управо од позиције ЕУ зависи брзина завршетка овог процеса.

  

Уосталом, дневни ред самита ће бити знатно шири. Између осталог, то је испуњавање
такозваних путних карата за формирање четири заједничка простора – економског,
слободе, безбедности, правосуђа, спољашње безбедности, као и научних истраживања
и образовања. У последње време контакти на различитим нивоима за формирање ових
постора су се битно активирали. У истом блоку питања је и рад на закључивању уговора
о стратешком партнерству између Русије и Европске Уније. Како кажу руски извори, рад
на овом споразуму се одвија неуједначено. Неки чланови уговора су практично готови, а
други захтевају озбиљну дораду. Уосталом, нико не прави трагедију од ове ситуације –
темпо рада судећи по свему, задовољава обе стране.

  

Принципијелно важно питање за Москву јесте укидање визног режима, истакао је у
интервјуу за „Глас Русије“ председник центра политичке интеграције института Европе
РАН Николај Кавешников.

  

„Овде постоје и чисто практични аргументи. Много је руских грађана, који у Европу
путују, како послом, тако и на одмор. Шта то може да пружи Европској Унији? Немојмо
заборавити да држављани земаља ЕУ такође морају да изваде визу како би допутовали
у Русију. Ова процедура је прилично дуга, понекад је сложена, а и кошта. Ради се о
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слободи кретања и осим тога, безвизни режим би могао да постане симбол новог
квалитета односа између Русије и Европске Уније (...).“

  

Испоставило се да Европска Унија није спремна за ову иницијативу Русије, коју је на
прошлом самиту покренуо председник Дмитриј Медведев. По мишљењу стручњака,
одсуство жеље ЕУ да се одрекне визног режима у односима с Русијом, углавном је
политичког карактера. Без обзира на то, рад у овом правцу се наставља. Јер,
реализација ове идеје може постати реалан показатељ спремности ЕУ за сарадњу. Од
тога у многоме зависи испуњавање и друге руске иницијативе – „Партнерства за
модернизацију“, које може да заузме главно место у међусобним односима између Русије
и Европске Уније.

  

На дневном реду самита у Бриселу су разматрање руско-немачке иницијативе за
оснивање Комитета за питања спољне политике и безбедности, питања међусобне
сарадње Русије и НАТО, разматрање регионалних проблема и проблема промене климе.

  

Без обзира на то што ће се форум одвијати у брзом темпу – свега пола дана – његов
програм је изузетно богат, а резултати могу премашити очекивања.

  

(Глас Русије)
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